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O processo produtivo no capitalismo industrial 

 

 

1) No começo do capitalismo industrial, quem possuía o controle das matérias 

primas, as ferramentas e as fábricas? 

R. Eram de propriedade privada, consequentemente, os capitalistas tinham o 

controle dos meios de produção de riquezas. 

 

2) Qual a característica central do modo capitalista de produção? 

R. A divisão social do trabalho. 

 

3) Fale sobre a burguesia e o proletário neste contexto de divisão. 

R. Os capitalistas estavam de um lado, que era a classe burguesa, e os 

trabalhadores de outro lado, a classe proletária. Essa divisão possuía muitos 

conflitos e interesses. 

 

4) Qual o motor da sociedade capitalista? 

R. A acumulação de capital e o lucro. 

 

5) Como o capitalismo consagrou uma  nova forma de valorizar as mercadorias? 

R. Utilizando o dinheiro como equivalente geral, que já era adotada 

anteriormente, mas ocupando um espaço central na dinâmica comercial. 

 

6) O que acontece quando um produto é produzido em grandes quantidades? 

R. O trabalhador produz muito mais do que seu respectivo salário, sendo assim, 

tirando os custos da produção, o que sobrava era apropriado pelos capitalistas. 
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7) O que é o chamado capital excedente, e para quê era utilizado pelos 

capitalistas? 

R. O capital excedente é o que podemos chamar de lucro líquido, já subtraído 

as despesas. Era utilizado para o investimento na produção, comprando outras 

máquinas e matéria prima. 

 

8) Como a ampliação de patrimônio dos capitalistas ficou conhecida? 

R. Nomeada por Karl Marx, mais-valia, que também pode ser entendida como a 

fonte do lucro. 


